

中国足协发布“球员自荐系统” 创新选拔机制 不拘一格降人才

“中国足协球员自荐系统”近日在中国足协官网正式上线，所有持有中华人民共和国身份证的球员均可在自荐系统注册并进行自荐。流程为：球员主动注册、填报自荐信息、业务部门初筛评估、选拔入库以及动态跟踪与复评五个步骤。

中国足协官方表示，这是中国足协创新足球人才选拔机制的重要举措，能够进一步畅通足球人才选拔通道，拓宽足球人才选拔渠道，“不拘一格降人才”，有效防治群众身边的足球选材腐败现象，从而更好地满足我国足球人才发展需求。

这一消息公布后，很快成为社交媒体上的热议话题。那么，有了球员自荐系统之后，运动员的评估、选拔如何进行？对于中国足球人才选拔、青训发展有哪些实际意义呢？

据悉，在完成基本注册后，系统会要求自荐者填写基本信息、足球经历以及综合评价、技能展示、测试数据等四大类具体内容。

其中足球经历以及综合评价部分，包括了训练营经历、赛事经历，球队主教练或所属俱乐部青训总监等基本资料，而测试数据部分也要求自荐者提供30米跑、立定跳远、体前屈、引体向上等具体测试数据。

由此可见，自荐者需要具备相当的专业能力，才能有机会通过初步筛选。

中国足协表示，设立“球员自荐系统”的初衷就是要畅通足球人才选拔的通道。北京朝阳通州联合足球俱乐部创始人张琳认为，自荐系统能够帮助更多优秀的运动人才进入公众视野，进而被更多专业人士发掘。“这个自荐系统的推出可以最大限度地避免由于学业和踢球这种冲突，暂时离开足球，选择学业的人，可能以后他还可以有另外一种方式，自己再回到足球的层面，最大限度地不遗漏有

水平的队员，包括中国足协现在大力发展的基层联赛，像我们这种俱乐部也可以进入到中国足球的官方和职业的竞赛体系内，其实会丰富更大、更广泛的人群，都不被遗漏在体系之外，最大限度地让更多的足球人才给发掘出来。”

山西翔宇足球俱乐部负责人莫翔宇向记者透露，以往俱乐部选材主要依赖于有限的青训梯队、校园足球推荐以及圈内人士的介绍。这就导致许多有潜力的球员因地域、经济条件或缺乏推荐等因素，难以进入俱乐部的视野，就更谈不上参加高水平的比赛了。

在过往的足球青训进程中，信息不畅通，造成一系列的阻碍，就人才挖掘层面，不少极具潜力的年轻球员被埋没了，位于山西偏远地区的青训队伍，即使培养出出色的球员，由于缺乏高效的信息传播网络，基层教练难以将本地优秀的苗子传递给更高级别的青训机构和赛事组织者。

如今，自荐系统打破了这些壁垒，在球员注册填报信息之后，相关业务部门还会组织专家团队定期对自荐球员进行集中筛选评估、现场选拔，通过选拔的优秀自荐球员，将有机会进入不同的训练营、集训队，同时，也有机会参加中国足协组织的各类比赛。

不仅如此，这些年，所谓“民间足球高手”也经常会出现社交媒体上，这些草根人才也可以通过自荐系统，进入官方层面的评估和选拔。

体育咨询有限公司创始人张庆认为，这种“自下而上”的选拔模式或将有效打破地域和层级的壁垒，缩短民间业余球员与职业体系之间的距离。

此外，“自荐球员”入库名单定期在官网公示的做法，更加增强了选拔透明度。中国足协还强调，将借助纪检监察与社会监督员，加强选拔全程

的透明度与公正性，并在“入库”后为球员建立持续跟踪培养和多元出口的机制。张庆表示，从制度设计来看，这不仅是技术层面的创新，更是对行业生态治理的积极探索。

有了这样一套系统，给了基层或者给了人才和人才培养单位一个机会，且不论这个机会需要花费的时间和系统建设的周期，这个机制的存在本身就是对现有体系的一种激活，一种督促。

本报综合报道



2025全国空手道锦标赛落幕

我市健儿勇创佳绩



本报讯（记者 付东升）2025年全国空手道锦标赛2月26日至3月2日在淄博市举行，吸引了全国29支代表队参赛。由潍坊市体育运动学校培养输送的于洪晓奋勇拼搏，获得男子67公斤级比赛冠军（上图）。

在比赛首日，年仅17岁的于洪晓便一鸣惊人，在男子67公斤级比赛中一路过关斩将，最终勇夺冠军。于洪晓2007年12月5日出生，2018年由高密市体校输送至潍坊市体育运动学校，2020年12月进入省队集训。

此外，在女子团体组手比赛中，潍坊市体育运动学校培养输送的李晓冰与队友默契配合，顽强拼搏，最终斩获第二名；在男子84公斤以上级比赛中，李子豪不畏强敌，敢打敢拼，最终获得第三名，还与队友齐心协力，在男子团体组手比赛中获第三名。

市少年儿童体育学校春季测验完成

全力备战各项省级比赛



本报讯（记者 付东升 杨小凡）潍坊市少年儿童体育学校春季体能暨专项测验近日举行（上图），覆盖武术套路、散打及自行车等在内的9个项目，共12支队伍参加。全部队员以测代检、以检促训，为备战省锦标赛及省运会打下良好基础。

体能测验中，各队队员通过100米跑、400米跑、立定跳远、引体向上四项基础项目，系统评估运动员阶段性训练成效。从测评情况看，运动员在基础体能储备等方面较冬季训练前有显著提升。随后，各队伍依据项目特色进行专项测验，重点观察动作完成质量与体能分配效率。从测评情况看，运动员在动作技术规范等方面较冬季训练前有显著提升，冬季阶段性强化训练成效得到充分体现。

WTA250奥斯汀站完赛

袁悦与搭档夺女双冠军



据新华社华盛顿3月2日电 在2日进行的女子网球协会（WTA）250奥斯汀站双打决赛中，中国球员袁悦与搭档布林科娃以3：6、6：1、10：4逆转击败中国球员张帅和美国选手凯斯勒的组合，获得冠军（上图）。

袁悦去年在奥斯汀站夺得职业生涯第一个巡回赛级别单打冠军，但此番作为卫冕冠军，她在首轮不敌澳大利亚球员比勒尔。当天拿下双打冠军后，也算弥补了单打失利的遗憾。

“在最近单打不是很好的情况下，能获得这个冠军，而且又是在奥斯汀这个让我感觉非常幸运的地方，其实还是很开心的。这个冠军也给了我很多信心。”袁悦赛后说。